

特朗普与俄乌总统分别通话 他们谈了什么

■ 热点问答

□新华社记者黄河 栾海 谢琳

当地时间19日，美国总统特朗普与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基分别通电话，就俄乌停火谈判等问题进行了沟通。其中，泽连斯基与特朗普通话两次，一次是一对一，另一次是参与特朗普与部分欧洲领导人的通话。通话达成什么共识？哪些分歧依然存在？接下来会发生什么？

共识：继续俄乌谈判

特朗普在通话后说，俄罗斯和乌克兰将立即启动谈判，以实现停火。普京在通话后发表的声明中说，俄方将提议并准备与乌方就两国未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。在土耳其伊斯坦布尔谈判的俄乌双方代表之间联系已经恢复，这表明“我们总的来说走在了正确道路上”。

泽连斯基在社交媒体上表示，乌方已准备好“以任何能产生结果的形式”与俄罗斯进行直接谈判。此外，他还对媒体表示，乌俄可以先签署一份备忘录，内容包括停火条款，之后再达成全面停火协议。

俄罗斯和乌克兰两国代表团16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判。双方就互换1000名战俘达成共识，同时“原则上”愿意继续接触和谈判，但谈判未能取得突破性进展。



▲5月19日，美国总统特朗普在华盛顿白宫出席活动。特朗普19日与俄罗斯总统普京就俄乌问题通电话。他在通话后说，俄罗斯和乌克兰将立即启动谈判，以实现停火。

新华社记者胡友松 摄

分歧：领土和撤军问题未有进展

泽连斯基19日晚在特朗普结束与普京的通话后在基辅举行的新闻发布会上强调，乌方不会在领土问题上妥协，不会从其领土撤军。他还要求特朗普，不要在乌克兰未参与的情况下作出有关乌克兰的决定，这是对乌克兰至关重要的原则问题。

普京在通话后的声明中强调，目前的关键问题在于俄乌双方需要最大限度地展现出对和平的意愿，找到各方都能接受的妥协方案。俄罗斯的立场是明确的，对俄方最重要的就是“消除这次危机的起因”。

此外，在对俄施加制裁方面，美乌欧似乎也未能“一条心”。泽连斯基说，如果俄罗斯不停火、如果普京提出不切实际的条件，那就意味着俄罗斯正在持续拖延战争，就必须对其实施更严厉的制裁。

当特朗普被问及为何未按此前威胁施加新制裁以迫使俄方达成和平协议时，他说：“我认为有机会达成协议，若实施制裁，情况可能更糟，但或许时机成熟时会这么做（实施制裁）。”

俄总统新闻秘书佩斯科夫在俄美总统通话前说，“某些欧洲政界人士”的主要工作方向就是在所有事务中“挫败”俄

罗斯，他们想劝说特朗普站在自己那一边。只有与冲突各方都保持同样距离的人，才能真正实施停火并解决问题。

接下来会发生什么

特朗普说，梵蒂冈已表示“非常乐意主持谈判”。

泽连斯基说，乌方正在考虑包括土耳其、梵蒂冈、瑞士等在内的所有可能开展谈判的地点。

俄总统助理尤里·乌沙科夫说，通话期间，俄美元首围绕乌克兰问题进行了非常详细的讨论，但没有提出停火时间表，也没有商定俄美元首会晤的时间和地点。

欧洲是否参与俄乌冲突谈判备受关注。特朗普说，他在与普京通话后，还与泽连斯基、欧盟委员会主席冯德莱恩以及法国、意大利、德国和芬兰领导人通了电话。

特朗普在白宫椭圆形办公室接受采访时重申了可能退出斡旋的警告，表示谈判若没有进展，他将退出，让俄乌自行解决，“这本是欧洲事务，本应局限在欧洲范围内”。

冯德莱恩说，欧盟将继续支持泽连斯基，实现乌克兰的持久和平。德国总理默克尔说，欧洲将通过制裁加大对俄罗斯的压力。芬兰总统尼尼斯图说，芬兰继续支持乌克兰的独立、主权和领土完整。

泽连斯基说，乌方与欧洲领导人一道讨论了可能采取的进一步措施，包括对各方提案进行客观评估。他认为，美国和欧洲的代表应在“一定程度”上参与谈判过程，美国不“淡出”谈判和实现和平的努力尤为重要。

（新华社北京5月20日电）

极右翼政党成为最大赢家 葡萄牙选举后政局走向如何

□新华社记者荀伟

葡萄牙18日举行议会选举。现任总理蒙特内格罗领导的中右翼民主联盟赢得席位最多，但未获议会绝对多数所需的116席，无法单独组建政府。极右翼“够了”党在选举中获得创纪录高票，成为最大赢家。

本次选举是葡萄牙在不到4年内第三次提前举行议会选举。本次选举情况怎样？极右翼政党缘何崛起？未来政局走向如何？

本次选举情况怎样

根据葡萄牙内政部公布的对本次选举99.23%选票的统计结果，中右翼的民主联盟得票率为32.10%，将获得86个席位；中左翼的社会党得票率为23.38%，

将获得58个席位；极右翼政党“够了”党得票率为22.56%，将获得58个席位。

移民政策、生活成本危机和住房问题是本次选举期间最受关注的议题。民调显示，选民对政治稳定性和经济民生的担忧显著增加。

“够了”党领导人安德烈·文图拉表示，该党在本次选举中表现出色，打破了左右翼两大执政党轮流执政的传统格局。里斯本大学政治学者玛丽娜·科斯塔·洛博认为，“够了”党是本次选举最大赢家。

“够了”党成立于2019年，6年时间内，议席数量从1个上升至当前的58个，这意味着葡萄牙极右翼势力已跻身主流政治舞台。

极右翼政党缘何崛起

在本次选举中，“够了”党抓住选民的广泛不满，尤其是在住房短缺、公共医

疗系统资源紧张、腐败问题频发等社会焦点上。此外，该党在移民、治安和民族认同等议题上的激进立场，也吸引了部分保守选民的支持。

相较之下，传统大党社会党支持率低迷。社会党2015年上台，连续执政9年，先后以不同形式组建少数政府，并于2022年赢得议会多数席位。然而，多起腐败丑闻、经济增长乏力以及对基层民众生活改善乏力等，导致社会党支持率下跌，并引发2024年的政治危机。

选民的“疲劳感”促使他们转向非传统政党，特别是那些“说得激烈、做得简单”的新兴政治力量。

在欧洲多国极右翼政党崛起的背景下，葡萄牙曾长期被视为“例外”。如今，这一“例外”正在被打破。“够了”党在此次选举中高票崛起，与法国、西班牙和德国等极右翼势力崛起形成了欧洲范围内的遥相呼应。

未来政局走向如何

葡萄牙是议会制国家，议会实行一院制，共230名议员，任期4年。今年3月11日，蒙特内格罗在议会信任投票中未能获得多数议员支持，3月13日，葡萄牙总统德索萨宣布解散议会并于5月18日提前举行议会选举。

目前，德索萨是否邀请蒙特内格罗组阁仍存悬念。即使组阁成功，面对一个高度碎片化的议会，新政府也将面临治理上的重大挑战。

蒙特内格罗已明确拒绝与“够了”党组成联盟。他表示，“够了”党政治思维不可靠，立场不定，缺乏执政所需的稳重与责任感，与该党一起执政是不可能的。此外，与“够了”党同属右翼阵营的“自由倡议党”，同样坚决反对合作。

尽管此次峰会及相关协议释放出英欧进一步密切关系的积极信号，但分析人士认为，双方关系的“重建”之路依然坎坷。

有分析指出，自2016年英国“脱欧”公投至今，英国与欧盟关系经历多年波折，双方在贸易、移民等领域有诸多问题悬而未解，各自都有无法让步的“红线”。据多家媒体报道，此次英国和欧盟围绕渔业和“青年流动计划”的谈判一度陷入僵局，谈判过程并不轻松，或给协议的落实蒙上阴影，双方能否真正弥合分歧仍有待观察。

欧洲新闻电视台网站刊文说，尽管峰会达成了一些协议，但英国和欧盟在核心议题上的分歧依然明显，特别是在英国国内政治阻力不小的情况下，双方未来仍需通过持续谈判来巩固峰会取得的成果。

“‘脱欧’后，重建英国与欧盟关系的道路从来都不是一帆风顺的。但一项新的协议或许能使重建之路少一些坎坷。”美国《政治报》欧洲版文章写道。

（新华社里斯本5月19日电）

“脱欧”后首次峰会 英欧能否重置关系

莱恩表示，这是双方安全与防务伙伴关系的新起点，也是英国参与欧盟国防工业的第一步。

在贸易方面，双方达成了植物检疫协议，将简化英国食品出口手续并降低成本，允许英国汉堡、香肠等产品重新进入欧盟市场。

英欧还签署了为期12年的新渔业协议，保障英国渔船能够持续进入欧盟水域，同时维持欧盟渔船在英国水域的现有捕捞配额。英国政府将投资3.6亿英镑用于渔船现代化改造和技术设备升级。

此外，英欧同意对接各自的碳排放交易体系。双方还将启动“青年流动计划”，该计划将设定人员流动限额及停留期限，重点推进英欧在打击非法移民方面的合作。

仍有质疑

分析人士指出，在特朗普政府奉行“美国优先”政策、跨大西洋伙伴关系出现裂痕的背景下，英国与欧盟试图通过“重置关系”来维护各自利益，对冲美国政策风险。另有媒体表示，英国和欧盟还希望通过此次峰会对外展示团结，向世界证明其“是不容小觑的经济和外交力量”。

安全与防务协议被外界认为是此次峰会的核心成果之一。分析人士指出，在美国与部分欧洲盟友就俄乌冲突和欧洲安全问题产生龃龉之时，这份协议对于英欧双方具有现实意义。美国《纽约时报》

文章指出，英国和欧盟已经意识到美国不再是可靠盟友，这份协议将为双方关系定下新的基调。

不过，英国智库“变化欧洲中的英国”组织高级研究员理查德·怀特曼指出，协议并未提供英欧在国防工业领域合作的具体措施，“它反映了双方重启合作关系的意愿，更多是现有机制的正式化，而这并非真正战略层面上的重大转折”。

双方在贸易领域达成的一系列协议受到英国工商界的欢迎。英国工业联合会指出，在全球经济不稳定的背景下，深化与欧盟这一最大贸易伙伴的合作，不仅是现实选择，“也有助于提升英国的贸易吸引力”。

然而，英欧在渔业等问题上达成的协议在英国内遭到质疑。英国广播公司网站刊文分析指出，渔业虽然仅占英国经济的一小部分，但“具有政治意义”，批评人士认为该协议让英国在渔业上作出让步来换取欧洲市场。极右翼政党英国改革党称该协议是“英国渔业的终结”，英国最大反对党保守党方面则认为这是一种“背叛”。

前路不平

“这是一个历史性的时刻。”冯德莱恩在会后这样评价欧盟和英国关系，“我们正在翻开新的一页，我们正开启独特关系的新篇章。”

此次峰会是英国2020年正式“脱

法国参议院调查委员会公布雀巢“巴黎水”丑闻调查报告

新华社巴黎5月19日电（记者李文昕）法国参议院调查委员会19日公布一项针对“巴黎水”（Perrier）矿泉水产品丑闻的调查报告。报告显示，“巴黎水”的生产商——总部位于瑞士的雀巢公司存在消费者欺诈行为，法国政府有关部门监管不力甚至涉嫌蓄意包庇企业，包括帮助掩盖水源污染情况、放宽矿泉水处理标准等。

2024年初，法国媒体曝光“巴黎水”丑闻，称该品牌在法国的水厂在水源受污染后，以紫外线、活性炭等原用于自来水的消毒工艺对其进行非法处理，产品既不符合“天然矿泉水”标准，也存在健康风险，因为污染物中包含大肠杆菌、肠球菌等源自粪便的细菌。法国参议院于2024年底成立专项委员会对此展开调查，并于本月19日公布了被法国媒体称为“爆炸性”“骇人听闻”的调查报告。

报告指出，雀巢公司相关部门2020年就发现其位于法国的部分矿泉水工厂存在非法水处理行为，2021年开始接触法国政府有关部门，并提出改造计划，包括对部分“维护良好”水井的水使用精细微滤技术消毒，以生产带有“天然矿泉”标签的产品；对部分“老化严重”的水井进行改造，转为生产不带“天然矿泉水”标签的饮用水，并用于生产“欢颜家巴黎水”品牌系列饮品。

此外，针对雀巢改造水井并以进行产品转型的计划，法国多个政府部门2023年还同意修改一份“巴黎水”水源卫生质量报告，删除了水井被细菌、除草剂以及杀虫剂分解物等污染的检测结果，将其替换为描述企业有益实践的段落，为该企业取得相关生产许可铺平了道路。

世界卫生大会开幕 聚焦“共创健康世界”

新华社日内瓦5月19日电（记者王姬楠 石松）第78届世界卫生大会19日在瑞士日内瓦开幕，本届大会的主题是“共创健康世界”。

中国不可分割的一部分，大会早已决定不同意台湾参加世卫大会，个别国家涉台发言扰乱会议议程，不得人心，中方敦促个别国家停止干涉中国内政。

本届大会备受期待的一项内容是审议“大流行协定”。世卫组织4月16日宣布，经过三年多的密集谈判，世卫组织成员国就“大流行协定”草案达成一致。

中国代表团团长、国家卫生健康委主任马晓伟在当天举行的一般性辩论发言中表示，中国积极开展全球卫生合作和交流。60多年来，累计向全球77个国家和地区派遣援外医疗队员3万多人次，诊治患者超3亿人次。在新冠疫情疫情期间，为全球提供了5000亿件个人防护用品和23亿剂次疫苗。

世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕式上表示，每一届世界卫生大会都意义重大，今年尤其如此。在本届大会上，各成员国将审议并有望通过世卫组织“大流行协定”。他还呼吁各成员国批准下一阶段会费增长，以进一步推动实现世卫组织长期的财政可持续性和独立性。

中国代表团团长、国家卫生健康委主任马晓伟在当天举行的一般性辩论发言中表示，中国积极开展全球卫生合作和交流。60多年来，累计向全球77个国家和地区派遣援外医疗队员3万多人次，诊治患者超3亿人次。在新冠疫情疫情期间，为全球提供了5000亿件个人防护用品和23亿剂次疫苗。

世界卫生大会是世卫组织最高决策机构，通常每年5月在日内瓦举行会议。大会主要职能是决定世卫组织的政策、审查和批准预算方案等。本届大会预计将于27日闭幕。

马克龙：“选择法国”国际商务峰会吸引了200亿欧元投资

新华社巴黎5月19日电（记者李文昕）法国总统马克龙19日宣布，当天在巴黎近郊凡尔赛宫举行的第八届“选择法国”国际商务峰会吸引200亿欧元的投资。元并申请银行执照等。

除上述总计200亿欧元的项目之外，马克龙还宣布，本届峰会期间，阿拉伯联合酋长国、美国、加拿大等国大型投资基金及企业确认，将按照今年2月

巴黎人工智能行动峰会时所作承诺，对法人工智能领域投资约208亿欧元。

马克龙在峰会上表示，法国政府针对劳动力市场、税收等领域的改革措施是法国对外资吸引力回升的原因之一。他表示，法国将继续推进旨在简化官僚程序和规章制度的改革，推动加强欧洲单一市场建设。

根据安永会计师事务所本月中旬发布的报告，到2024年，法国已连续六年成为对外资最具吸引力的欧洲国家。

遗失声明

- ▲永福县人才交流中心遗失法人证书正副本，统一社会信用代码：12450326MB0408639P，声明作废。
- ▲王英科遗失位于资源县梅溪镇沙坪村八组9号的房产证一本，编号：资源建(1990)字第30502006号，声明作废。
- ▲桂林市壮微电子有限责任公司遗失财务专用章一枚（无印章编号），声明作废。
- ▲钟振华遗失桂林市临桂区万达房地产业有限公司开具的12-1-1-1号房预收款发票一张，票号为00123689，声明作废。
- ▲钟振华遗失桂林市临桂区万达房地产业有限公司开具的16-2-5-1号房预收款发票一张，票号为00123689，声明作废。